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Міністерство освіти і науки України, Державна наукова установа «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації» (УкрІНТЕІ), Посвідчення № 688 від 21 грудня 2018 р. (Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Хімія, агрохімія, екологія та освіта»)

· збірнику представлені матеріали, що присвячені сучасним проблемам хімічної науки та освіти, новітнім хімічним технологіям, біохімічним дослідженням та хімічним аспектам в екології, аграрному секторі, охороні здоров'я. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам, викладачам вищих навчальних закладів, а також фахівцям, які займаються проблемами хімічних технологій, екологічними питаннями агропромислового сектору, охорони навколишнього природного середовища.
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калію, то цей елемент сильно не впливав на формування урожайності насіння соняшнику. Таким чином, формування урожайності насіння соняшнику залежить від співвідношення азоту і фосфору в тукосумішах, оптимальним значенням якого є 1:2. При застосуванні тукосумішей вміст олії в насінні соняшнику зріс в середньому на 1,6%, а вихід олії з гектара в середньому на 14,9%. Максимальний збір олії з одиниці площі одержано за внесення другої тукосуміші (N45Р90К45), де одержано на 18,7% більше, ніж на контролі і в середньому на 0,8 ц/га, ніж при застосуванні першої і третьої тукосумішей. За використання Адоб Макро+Мікро вихід олії з гектара зріс порівняно з контролем на 12,2%.
Таким чином, для підвищення олійності, а також господарської цінності насіння соняшнику доцільно застосовувати тукосуміші з співвідношенням азоту

· фосфору 1:1,5 і 1:2.



ВПЛИВ ПРИПОСІВНОГО ВНЕСЕННЯ ВЕРМИКОМПОСТУ НА УРОЖАЙНІСТЬ І ЯКІСТЬ КОРЕНЕПЛОДІВ БУРЯКА ЦУКРОВОГО

Воропіна В.О., Тур О.С. (м. Полтава)

Небезпека втрати гумусу чорноземами нині стала гострою проблемою на всіх типах грунтів. В останні роки різко зменшився як сумарний вміст гумусу, так

· потужність гумусових горизонтів. Це пов’язано з посиленою мінералізацією гумусу і скороченням надходження органіки в орні неудобрені грунти при монокультурі і просапних сівозмінах. По узагальненим даним, в грунтах України втрати гумусу склали 25-35% від початкових його запасів. Існуючі до 30-х років чорноземи середньогумусні в даний час трансформувались в малогумусні. В виробничих умовах за 100 років чорноземи типові втратили 88 т/га гумусу, що складає 30-40% від початкового вмісту [1]. В умовах дефіциту ресурсів у сільськогосподарському виробництві важливого значення набуває пошук і використання нетрадиційних джерел поповнення ґрунту органічною речовиною з метою збереження та відтворення його родючості і отримання стійких урожаїв.
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Враховуючи скорочення поголів’я худоби, збільшення частки зернових культур у структурі посівних площу сівозмін, перехід певної кількості агро формувань на вирощування лише рослинницької продукції, сьогодні актуальним є і утилізація рослинних решток [2]. Поряд з вивченням традиційних органічних добрив, останнім часом, увага вчених багатьох країн світу зосереджена на новому органічному добриві – вермикомпості.
Дослід був закладений на чорноземі типовому малогумусному, який характеризувався наступними агрохімічними показниками в орному шарі : вміст гумусу (за Тюріним) - 3,82%, рухомого фосфору і обмінного калію (за Чиріковим) - 12 і 14 мг на 100 г ґрунту, рН (сольове) - 6,2, гідролітична кислотність 1,36 мг-еквівалент на 100 г ґрунту, ступінь насиченості основами 85%.

Схема досліду :

1. Контроль (без добрив),
2. Вермикомпост 100 кг/га
3. Вермикомпост 150 кг/га
4. Вермикомпост 200 кг/га
Вермикомпост згідно схеми досліду вносили одночасно з сівбою. Для досліду використовували гранульований вермикомпост “Ефект”, який виготовлений в СП “Прогрес” Диканського району Полтавської області, що характеризується такими показниками: вологість 20%, рН –7,0, об’ємна маса 700 кг/м3, розмір гранул 0,1-0,3 мм, вміст гумусу 10-14%, азоту – 0,64%, фосфору 2,63%, калію 0,8%, міді – 21,47 мг/кг, цинку – 63,52 мг/кг, кальцію 3,7, а магнію 3,8 мг еквівалент на 100 г. Технологія вирощування буряка цукрового загальноприйнята. Сівбу проводили вслід за культивацією сівалкою ССТ-12Б, з одночасним внесенням вермикомпосту згідно схеми досліду. Норма висіву 7-9 шт. на погонний метр. Гібрид насіння Газета. Повторність досліду трьохразова, розміщення ділянок послідовне. Загальна площа ділянок (5,4х20) –108 м2 , а облікова 15 рядків довжиною 4 м – 27 м2. Збирання проводили вручну.

Результати проведених досліджень показали, що припосівне внесення вермикомпосту істотно не впливає на густоту рослин буряка цукрового в момент
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збирання. На удобрених варіантах вермикомпостом маса одного коренеплоду зростає в порівнянні з контролем в середньому на 62,9 г. найбільш вагомий коренеплід сформувався за внесення 200 кг/га вермикомпосту. Від припосівного внесення 100 кг/га вермикомпосту урожайність буряка цукрового зростає відносно контролю на 32,4 ц/га, а від дози 150кг/га на 62,9 ц/га.

Максимальна урожайність буряка цукрового  сформувалась від внесення

200 кг/га вермикомпосту, яка склала 415,8 ц/га, що на 73,4 ц/га перевищує контроль, а одинарну і полуторну дози в середньому на 25,8 ц/га. Застосування вермикомпосту не впливає на вміст цукру в коренеплодах буряка цукрового. Від внесення 100 кг/га вермикомпосту збір цукру збільшився в порівнянні з контролем на 6,9 ц/га, а від дози 150ц/га на 13,0ц/га. Максимальний вихід цукру з одного гектара одержано від припосівного внесення 200 кг/га вермикомпосту, в цьому випадку збір цукру перевищував контроль на 14,4 ц/га (24,9%), а одинарну і полуторну дози відповідно на 7,5 і 1,4 ц/га.
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